

Горьковская Коммуна

Союз Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 69 (7363).

Воскресенье, 28 марта 1943 года

Цена 20 коп.



ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ ЗЕМЛИ РУССКОЙ

Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения гениального художника пролетариата, выдающегося революционного деятеля, племенного советского патриота и непримиримого антифашистского борца Алексея Максимовича Горького, славное имя которого носит наш город и наша область.

Верный друг Ленин и Горький пронес через всю свою жизнь, через все свое творчество живую, действенную любовь к людям и страстную ненависть ко всему, что сковывает развитие бородинских и сильных человеческих устремлений, мешает «возбуджать в людях действенное огнищество жизни», плодить рабскую покорность и непротивление злу, что является первопричиной тяжких страданий людей миллиона людей.

Великий сын русского народа — Горький всегда был с народом, он отдал народу и родине свой талант, свой ум, всю свою жизнь. Он учил «Верь в свой народ, создавший в его творческих силах. Помогай ему подняться с колен, или к нему, или к нам».

Уже в первых своих произведениях Горький зовет к борьбе и воспевает человека борьбы. Безумству храбрых пост он несся и слазу, вспаха бесмертного мужество и стойкость беззаветных и сильных борцов.

«Когда человек любит подвиги, он всегда умеет их следить», — говорил Горький, устами старухи Изергиль. «Жизнь, знаешь ли ты, всегда есть место подвигам».

И гордые, смелые, неукротимые герои Горького, разыскивающие на подиуме импровизированной сцены, как Дэнко — вырываясь из-под сна, из сердец из груди, чтобы его опять осветить путь людям, как Данко — жертвующий собственной жизнью для блага людей, предупредившие гибель ярких героев начальной советской истории, героям нового советского народа против немецко-фашистских разбойников.

В годы социалистического строительства, в годы стalinских пятилеток Горький высоко поднял и поднял мирку мастерства образ советского человека — творца и строителя новой жизни. «Моя радость и гордость — восхищая народ, — говорил он, — новый русский человек, строитель нового государства». Он пишет о том, что труд в советской стране становится искусством, что советский народ, руководимый учением и партией Ленина — Сталина, создает новую культуру, новую историю труда и труда.

В 1928 году, в дни посещения Нижнего-Новгорода после воззвания из-за границы, Алексей Максимович говорил балакинским рабочим: «Я знаю, что такое труд: это источник всех радостей, всего лучшего в мире. Будем верить, что рука, сделавшая все то, что я видел, будет и дальше строить. А если кто-нибудь попытается остановить эту

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Завод имени Сталина сберег 2.900 тонн топлива

Завод имени Сталина систематически экономит топливо и электроэнергию. За январь и февраль сжжено 2900 тонн условного топлива в 1450 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Коллективу энергетиков завода в областном соревновании по экономии топлива и электроэнергии за февраль вновь присуждено переходящее Красное Знамя общекома ВКП(б).

На заводе проводятся ряд мероприятий по снижению расхода топлива и электроэнергии. В цехе, где начальником тов. Воробьевым, изменена технология производства некоторых деталей, уменьшена припуска, применена ковка бессрывающих сплитов и т. д. Потребность в металлах

Балахнинский бумкомбинат набирает темпы

Коллектив Балахнинского бумкомбината преодолевает отставание и выполняет план.

План первой декады марта был недовыполнен на 2 процента, план второй декады перевыполнен на 21 процент.

В цехе, где начальником тов. Колесников, по одной ведущей детали в цехе термообработки, сокращено время на термообработку, сокращено на 28 процентов, по другой детали на 20 процентов.

В цехе, где начальником тов. Чумаков, производится переключение на электротячу, что сократило время плавки на 15—20 минут и дало большую экономию электроэнергии.

Балахнинский бумкомбинат набирает темпы

В течение третьей декады коллектива комбината продолжает набирать темпы; в первые дни этой декады план перекрыт на 15—18 процентов.

За последние дни с опережением графика началась работа цеха, где начальниками тов. Морозов и Комкин.

Сверх плана 200 тонны бумаги.

Неуклонное повышение выработки

ДЕРЖИНСК, 27. (По телефону от соб. корр.) В предмайском соревновании коллектива завода, где директором тов. Кулаковым, заместителем директора тов. Веселовским, Бердинским, Чекановым, Устиновым, Караваевым, Ханелиашвили, досрочно закончена квартальная в месличной производственной программы. До 1 апреля

поступил технический план 800 комплексов машинистов.

На заводе Горьковского машиностроительного завода, где начальником тов. Морозовым, поставлен технический план на 3,8 километра в час.

Большую помощь коллективу работников дана планом для дорожного инженерного института, который подготовил

наглядный план для дорожного инженерного института

